



ΑΓΚΥΡΑ: Δώστε αέριο, να αλλάξουμε στάση

«Η Τουρκία συνδέει τα όποια βήματα γίνουν από την πλευρά της στο Κυπριακό με την εμπλοκή της στην αξιοποίηση του φυσικού αερίου της Κύπρου. Αυτό προκύπτει ευθέως από τα όσα ανέφερε σε δηλώσεις του ο Τούρκος Υπουργός Ενέργεια και Φυσικών Πόρων, Τανέρ Γιλντίζ.

Αποψη, που δεν διατυπώνεται ασφαλώς για πρώτη φορά, αλλά φαίνεται ότι αποτελεί θέση πρώτης γραμμής για την Άγκυρα αυτή την περίοδο. Είναι σαφές ότι η τουρκική κυβέρνηση, επενδύει στο θέμα του φυσικού αερίου και κινείται εντόνως σε μια προσπάθεια να βάλει χέρι στον φυσικό πλούτο της Κυπριακής Δημοκρατίας, είτε μέσω των Τ/κ είτε και ευθέως.

Ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκίας Τανέρ Γιλντίζ σε δηλώσεις του στο πρακτορείο ειδήσεων ITAR-TASS, μετά την ολοκλήρωση της συνόδου της Μεικτής Διυπουργικής Ρωσο-τουρκικής Επιτροπής για Εμπορικά και Οικονομική Συνεργασία, αναφέρθηκε εκτενώς στο θέμα αυτό.

Η Άγκυρα, είπε ο Τούρκος αξιωματούχος στο ρωσικό πρακτορείο, είναι έτοιμη να προχωρήσει σε βήματα ουσιαστικής προσέγγισης με την Κυπριακή Δημοκρατία, σε περίπτωση αμοιβαίας προθυμίας εκ μέρους της Λευκωσίας. Δήλωσε δε πως «εάν γίνει ένα βήμα προς την πλευρά μας, θα κάνουμε αντίστοιχα βήματα και θα προχωρήσουμε σε ακόμα πιο στενή προσέγγιση. Εάν η ηγεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας επιτρέψει σε όλο τον λαό της Κύπρου να επωφεληθεί από την εκμετάλλευση του αερίου και του πετρελαίου, εμείς εκ μέρους μας θα κάνουμε μια ολόκληρη

σειρά βημάτων προσέγγισης», δήλωσε ο Τούρκος υπουργός. Το πρακτορείο επισημαίνει, πάντως, ότι «η Άγκυρα θεωρεί απαράδεκτες τις μονομερείς γεωλογικές έρευνες, που πραγματοποιούνται από το ελληνικό τμήμα του νησιού στην Αποκλειστική του Οικονομική Ζώνη, εκτιμώντας, ότι η έρευνα και η εξόρυξη των υδρογονανθράκων στην υφαλοκρηπίδα μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο υπό τον όρο συμμετοχής των και δύο κοινοτήτων της νήσου, ενώ παράλληλα πρέπει να μοιράζονται και τα εισοδήματα από την πώληση του πετρελαίου και του φυσικού αερίου».

«Μπορούμε να μελετήσουμε τα ζητήματα υλοποίησης κοινών σχεδίων. Με αυτόν τον τρόπο θα μειωθεί η ένταση, που υπάρχει μεταξύ της Τουρκικής Δημοκρατίας της Βορείου Κύπρου και της ηγεσίας της Νοτίου Κύπρου», δήλωσε ο κ. Γιλντίζ, προσθέτοντας, ότι «εξακολουθούν να υπάρχουν παράγοντες, που επιδεινώνουν αυτήν την ένταση». «Οστόσο είμαστε ικανοί να τη μειώσουμε σημαντικά και να άρουμε ένα μέρος των προβλημάτων», είπε ο Τούρκος υπουργός Ενέργειας. Υπενθυμίζεται συναφώς ότι ο Ρώσος υπουργός Ενέργειας Αλεξάντερ Νόβακ δήλωσε προχθές ότι η χώρα του δεν επιθυμεί να διαταραχθούν οι σχέσεις της με την Τουρκία. Ο Νόβακ είχε ρωτηθεί για τις κινήσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας στην ΑΟΖ. «Υπάρχουν κάποια δύσκολα θέματα σε ό,τι αφορά τα ύδατα γύρω από την Κύπρο, εμείς δεν θα διακινδυνεύσουμε τις σχέσεις μας με την Τουρκική Δημοκρατία, αφού η συνεργασία μας μετρά χρόνια», φέρεται να δήλωσε ο Ρώσος υπουργός.

Συναντήσεις ΥΠΕΞ με κοινοτικούς αξιωματούχους στις Βρυξέλλες

Σειρά συναντήσεων με αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής και της Κομισιόν, είχε στις Βρυξέλλες ο Υπουργός Εξωτερικών Ιωάννης Κασουλίδης.

Ειδικότερα, ο ΥΠΕΞ είχε στο Ευρωκοινοβούλιο ξεχωριστές συναντήσεις με τον Πρόεδρο της ομάδας Σοσιαλιστών και Δημοκρατών, Χάνες Σβόμποντα, τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας (SEDE), Γάλλο Ευρωβουλευτή του ΕΛΚ Αρνο Ντανζάν και την Πορτογαλίδα Ευρωβουλευτή των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών, Άνα Γκόμες, μέλος των Επιτροπών Εξωτερικών Υποθέσεων (AFET) και Ασφάλειας και Άμυνας (SEDE).

Με τον κ. Σβόμποντα ο Υπουργός Εξωτερικών συζήτησε, κυρίως, το θέμα που προέκυψε με τις προσπάθειες για πρόσκληση Τουρκοκυπρίων λεγόμενων παρατηρητών στην Ολομέλεια του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Το ίδιο θέμα ήταν επίσης στην ατζέντα με την κα Γκόμες, σημαντικό στέλεχος και συντονίστρια των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών στην Επιτροπή Εξωτερικών του Ευρωκοινοβουλίου.

Με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας, κ. Ντανζάν, ο κ. Κασουλίδης συζήτησε, μεταξύ άλλων, το ενδιαφέρον και την πολιτική βούληση της Κυπριακής Κυβέρνησης για συμμετοχή στο πρόγραμμα «Συνεταιρισμός για την Ειρήνη».

Στην συνέχεια, ο Υπουργός Εξωτερικών είχε συνάντηση με τον Ευρωπαίο Επίτροπο, αρμόδιο για θέματα διεύθυνσης, Στέφαν Φούλε, με τον οποίο συζήτησε θέματα σε σχέση με το Κυπριακό καθώς και την ενταξιακή πορεία της Τουρκίας.



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com